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Nekaj od vinoreje v austrijanskem cesarstvu. 
Gosp. A. Schwarzer na Dunaji, ki se veliko po

ganja, da bi spravil austrijanskc vina k časti tudi v 
ptujih deželah, — ki je potoval v Ameriko in tam 
osnoval kupčijo z vinom iz doljne Austrije in Ogerskega, 
— on ki je obhodil veliko sveta, kjer se vino pride
luje, in mnogo dežel, kjer se mnogoverstne vina pro
dajajo , je z odkritoserčno besedo v poslednjem zboru 
dunajske kmetijske družbe razložil vzroke: zakaj vi-
noreja in vinokupčija v vsem našem cesarstvu niste na 
tisti stopnji, na kteri bi lahko bile, ako bi se vinorejci, 
vinokupci in vlada združili in bi vsak za svoj del pri
pomogel k obilnemu pridelku dobrega vina in k polaj-
šanji prodaje. 

Gosp. Šchwarzer je govoril sicer le od vina iz doljne 
Austrije in Ogerskega, in je odkril napčnosti vinorej-
ske teh dežel. Čujmo, kaj je rekel, in sodimo, ali 
smo po Štajarskem, Krajnskem, Teržaškem in Gori
škem kaj na boljem od unih dežel. 

„Z žlahno terto" — pravi — „še ni vse oprav
ljeno; um in trud mora tudi svoje storiti. Stara navada 
je (in navada je železna srajca), daje tergatev vsako 
leto ob svojem času in ob ravno tistem času za manjšo 
ali večjo okolico dežele. Pri vsakem drugem sadu, 
preden se iz polja ali verta spravlja, se gleda nato: 
ali je z r e l ali ne. Pri naj žlahnejšem sadu — to je, 
pri grojzdji — je pa ljudem naj manj za to mar. Ka
dar je prišel navadni čas tergatve, se terga in bere, 
kar je Bog dal, in nobeden ne gleda na to: kakošen 
je grojzd. Da se grojzdje ravno tako izbirati da, ka
kor vsak drug sad, in da se nezrelo, gnjilo ločiti da 
od zrelega, zdravega, ali da bi se moglo tudi v e č 
krat tergati — to je dosihmal le malo komu na misel 
prišlo, in če je kdo tudi že kadaj mislil na to, se vendar 
ni mogel kaj tacega lotiti, češ, kdo se bo dvakrat ali 
celo trikrat ukvarjal s tem! In vendar je znano, da 
noben sad ne zon tako mnogoverstno, kakor ravno 
grojzdje, — pleme in starost terte, lega vinograda 
in še marsikaj druzega dela o tem velike razločke; 
tudi na eni terti zorijo spodnj i grojzdi tikoma tal 
popred kakor zgornji. Če so spodnji grojzdi popol
noma zreli in za tergatev pripravni, še le zgornji 
z a č e n j a j o zoriti, — kadar so pa že ti zreli, so uni 
že manj ali bolj gnjili. Kdor pa hoče pridelati žlahno 
vino, mora tergati do dobrega zrelo grojzdje, ne 
prezrelega ali že gnjilega. Kakor pa naši vinorejci 
zdaj skor sploh ravnajo, ne more biti pridelk tako 
žlahen, kakor bi lahko bil, zakaj kjer se meša dobro 
in slabo, kislo in sladko, zdravo in gnjilo — tam tudi 
v dobrih letinah ne more biti žlahna kapljica, če je 
tudi terta žlahna, lega prava, zemlja dobra. Če bi 
kdo na dobiček porajtal, bi ga ne strašil trud, ako 
bi pervikrat potergal le to, kar je popolnoma zrelega 
in iz tega prešal vino, pozneje pa bi tergal vdrugič in 
spet vino prešal. Po druzih deželah že zdavnej rav
najo tako, in posebno vinorejci ob Rajnu si naprav-
Ijajo na to vižo svoje žlahne vina". 


